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Λευκωσία, 4 Νοεμβρίου 2015 

 

«ΧΡΥΣΟI» ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ ΣΕ ΔΙΕΘΝΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΠΡΟΤΥΠΟΥ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ   

 
Σχεδίασαν ένα σύγχρονο αθλητικό κέντρο εντός της νεκρής ζώνης στην παλιά Λευκωσία, με 

την ονομασία “SPORTS 4 PEACE”, με στόχο τη συνύπαρξη Ελληνοκυπρίων και 
Τουρκοκυπρίων μέσα από την έννοια του αθλητισμού 

 
 

Το Χρυσό/Πρώτο Bραβείο σε διαγωνισμό 
του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Εγκαταστάσεων Αθλητισμού και Αναψυχής 
(IAKS) κέρδισαν, ο Παναγιώτης Π. Σάββα και 
ο Φίλιππος Μ. Μιχαήλ, φοιτητές 
διπλώματος του Τμήματος Αρχιτεκτονικής 
του Πανεπιστήμιου Κύπρου.  
 
Η βράβευση πραγματοποιήθηκε στην 
Κολωνία της Γερμανίας στις 27 Οκτωβρίου 
2015 στο πλαίσιο του 24ου διεθνούς 
συνέδριου για τον εορτασμό των 50 χρόνων 

του IAKS. Το βραβείο είναι αναγνωρισμένο από την Παγκόσμια Ολυμπιακή και 
Παραολυμπιακή Επιτροπή και αφορά τον πρότυπο σχεδιασμό αθλητικού κέντρου, ενώ το εν 
λόγω διεθνές συνέδριο πραγματοποιείται κάθε δύο χρόνια και αποτελεί μία από τις 
σημαντικότερες συναντήσεις για την αρχιτεκτονική αθλητικών εγκαταστάσεων.   
 
Όσον αφορά τον διαγωνισμό, απαιτούσε τον ελεύθερο σχεδιασμό ενός αθλητικού κέντρου και 
σε αυτόν μπορούσαν να λάβουν μέρος φοιτητές και νέοι αρχιτέκτονες από όλο τον κόσμο.  Στο 
διαγωνισμό είχαν λάβει μέρος δεκάδες συμμετέχοντες από όλο τον κόσμο και από πολλά 
πανεπιστήμια. Κάποια από τα βασικά κριτήρια που λήφθηκαν υπόψη για τη βαθμολόγηση των 
προτάσεων ήταν η καινοτομία και η φαντασία στη σχεδιαστική πρόταση, η ένταξη στο αστικό 



 

 

περιβάλλον, η δημιουργία προσβάσιμων εγκαταστάσεων χωρίς αποκλεισμούς, καθώς και η 
οικολογική και οικονομική βιωσιμότητα  της πρότασης.   
 
Η νικητήρια πρόταση αφορούσε τον σχεδιασμό ενός σύγχρονου αθλητικού κέντρου εντός της 
νεκρής ζώνης στην παλιά Λευκωσία, με την ονομασία “SPORTS 4 PEACE”.  Οι δύο φοιτητές 
στόχευσαν στη δημιουργία ενός κέντρου, που θα έδινε την δυνατότητα της συνύπαρξης 
Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων μέσα από την έννοια του αθλητισμού.  Μέσα από τους 
όρους του παιχνιδιού και της αστικότητας που χαρακτηρίζουν την πρόταση,  ολόκληρο το 
αθλητικό κέντρο δημιουργεί ένα χώρο άτυπων συναντήσεων ανάμεσα στους συμμετέχοντες 
αθλητές, τους επισκέπτες και τους περαστικούς. 
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